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Vykdymo laikas. Apklausa atlikta 2024 m. birželio mėnesį.  

Tikslas - sužinoti studentų požiūrį į studijas ir profesinės veiklos perspektyvas. 

Trumpas klausimyno pristatymas. Studentai vertino studijų programą pagal įvairius klausimus. 

Klausimyną sudarė du klausimai, kuriuose buvo pateikti teiginiai, studentai teiginius vertino skalėje nuo 

1 iki 5, kur 5 reiškia visiškai sutinku, 1 – visiškai nesutinku. Taip pat buvo pateikti keturi klausimai, 

kuriuose studentai turėjo pasirinkti jiems tinkamą atsakymą, penki klausimai buvo atviri, į juos studentai 

galėjo laisvai įrašyti savo nuomonę ar pasiūlymus. 

Apklausos rezultatų pristatymas. Apklausoje dalyvavo 17 (100%) studentų. 

Šiuo metu pagal studijų programą arbe ne pagal studijų programą dirba po 41%. 18% šiuo metu 

nedirba. 

Teiginiai apie studijas įvertinti labiau teigiamai, nei neigiamai. Nesutinkančių ar visiškai 

nesutinkančių su teiginiais buvo vos vienas kitas. Daugiausia „Visiškai sutinku“ gavo du teiginiai – 

„Dėstytojų ir studentų bendravimas grįstas abipuse pagarba“, „Turėjau galimybę išvykti į užsienį 

(studijuoti, atlikti praktikos, dalyvauti projektinėje veikloje)“. „Visiškai nesutinku“ atsakymo nebuvo nė 

prie vieno teiginio. 

Į pateiktus teiginius, kuriuos gebėjimus įgavo apklaustieji studijų metu, visi teiginiai sulaukė 

daugiau „Visiškai sutinku“ arba „Sutinku“. Tik vienas apklaustasis į teiginį „Karjeros valdymas“ atsakė, 

jog nesutinka. 

14 atsakiusiųjų arba 82 % apklaustųjų yra pakankamai arba vidutiniškai pasirengę savo karjerai 

po studijų, 2 arba 12% nėra pasirengę savo karjerai, 1 arba 6% nėra pasirengęs, bet ir neplanuoja dirbti 

pagal įgytą išsilavinimą. 

Apklaustieji norėtų daugiau dendrologijos, projektavimo paskaitų, daugiau darbo su 

kompiuterinėmis programomis, paskaitų apie kambarinius augalus. 

Lyginant atsakymus į klausimus kurių dalykų galėtų būti mažiau arba kurių dalykų galėtų būti 

daugiau – apklaustieji pasidalina per pusę: vieniems architektūros paskaitų trūksta, kitai pusei – per daug. 

82% apklaustųjų sutinka, jog dalykų dėstymo eiliškumas semestruose buvo nuoseklus ir logiškas. 

Tik 8 (iš 17) arba 47 % apklaustųjų rekomenduotų šią studijų programą kitiems. 5 arba 30 % 

nerekomenduotų šios studijų programos, o 4 arba 23 % į šį klausimą atsakyti negalėjo. 



Rengiant baigiamąjį darbą dažniausiai minimas laiko trūkumas parengti kokybišką baigiamąjį 

darbą, taip pat apklaustieji susidūrė su literatūros trūkumu ir teorinės dalies rašymu. 

Studentų pateikti pastebėjimai: 

„Patiko studijuoti kraštovaizdžio dizainą“ 

„Geros, įdomios ir, svarbiausia, LANKSČIOS studijos“ 

„Darbui su programa Lumion trūko kompiuterių“ 

„Patiko studijuoti, reikėtų daugiau laiko skirti studijoms ir papildomos literatūros skaitymui“ 

„Iš esmės – patiko, bet didesnis dėmesys turėtų būti skirtas kraštovaizdžio architektūroje naudojamų 

meninių raiškos elementų dėstymui, taikymui bei mažosios architektūros konstravimui“. 

 Apibendrinant apklausą, pačios studijos ir jų metu įgyti gebėjimai bei kompetencijos įvertinti 

tikrai gerai. Studentai jaučiasi pasirengę savo profesinei karjerai, dauguma paminėjo, jog dalykų dėstymo 

eiliškumas jiems tinka ir yra logiškas. Neramina faktas, kad tik 47 % apklaustųjų rekomenduotų šią 

studijų programą savo draugams/kolegoms/pažįstamiems, o 30 % šios studijų programos 

nerekomenduotų. 

 Kas toliau? Apklausų rezultatai buvo aptariami Studijų krypties komiteto posėdyje, pristatyti su 

studijų programą dirbantiems dėstytojams. Siekiant su studentais aptarti studijų kokybės klausimus ir 

apklausų rezultatus, inicijuojama apskritojo stalo diskusija. Apklausos rezultatai buvo aptarti katedros 

posėdyje ir skelbiami fakulteto internetiniame puslapyje. Baigiamojo kurso studentų apklausa apie 

studijų programą – viena  iš  priemonių gerinti studijų  kokybę. 

 

 

 

 


